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Describir las percepciones en 
materia económicas de la 
ciudadanía el actual contexto de 
movilizaciones sociales, en los 
ámbitos de situación económica 
del país (actual y futura), 
situación económica familiar y 
estabilidad laboral. 

OBJETIVO 
DEL ESTUDIO

OBJETIVO GENERAL
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FICHA METODOLÓGICA
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Diseño no 

probabilístico de 

muestreo por cuotas

METODOLOGÍA

Hombres y 

mujeres de 18 

años y más de 

todas las regiones 

del país

UNIVERSO

Muestra de 869 

casos, 437 de la 

RM y 432 de 

regiones

Muestra 

ponderada por 

tramo etario, GSE 

y zona (norte, sur y 

RM).

Aplicación entre   

el 8/11 y el 14/11

MUESTRA

Estudio 

cuantitativo 

mediante 

aplicación de 

encuestas 

telefónicas en 

sistema CATI

TÉCNICA
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PERFIL DE LA MUESTRA SIN PONDERAR
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52%
48%

DISTRIBUCIÓN POR SEXO

Hombre

Mujer

23%

50%

27%

DISTRIBUCIÓN POR ZONA

Norte

Región Metropolitana

Sur

13%

43%

44%

DISTRIBUCIÓN POR EDAD

18-29 años

30-49 años

50 o más años

26%

31%

24%

20%

DISTRIBUCIÓN POR GRUPO SOCIOECONÓMICO

C1

C2

C3

D/E
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RESULTADOS
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Contexto: La medición se realizó en el período de mayor agudización de la discusión social y política a la fecha, producto de la

movilización (pre acuerdo de cambio constitucional).

1. El pesimismo sobre la situación económica del país: Existe una actual visión negativa de la situación económica de Chile en 7 de cada 10 

personas. Esta visión crítica aumenta en la medida que también aumenta la edad de las personas y cuando es menor el grupo socioeconómico. 

Y prácticamente la mitad de las y los chilenos cree que esta situación empeorará en los próximos tres meses (46%), siendo esta opinión general 

a todos los géneros, edades y niveles socioeconómicos.

2. La población está dividida entre distintas emociones respecto del país de Chile. Por una parte, 29% se siente descontento con esta situación, 

mientras que 22% está esperanzado. En menor medida, hay rabia (16%), miedo (14%) y tristeza (12%).

3. Se observa que los hombres se manifiestan más descontentos que las mujeres. La juventud está más esperanzada que las generaciones 

mayores. Mientras que la población mayor a 50 años presenta un mayor nivel de rabia. El miedo, aunque es una sensación menos frecuente 

que las antes descritas, se observa con mayor intensidad en el GSE C1.

4. 35% considera que las movilizaciones sociales están afectando la estabilidad económica de su hogar. Esta opinión es más frecuente en la 

medida que aumenta la edad, alcanzando a 46% entre las personas mayores de 50 años. Y menos frecuente en los hogares C1, dónde sólo 

24% siente afectado a su hogar.

5. Entre las y los trabajadores, 42% opina que las movilizaciones sociales le están afectando mucho en su estabilidad laboral. Quienes se 

sienten más afectados son los microempresarios y dueños de negocio (55%) y los trabajadores de los niveles socioeconómicos D y E (50%).

6 ‒
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UN ESCENARIO ACTUAL PESIMISTA
De acuerdo a las siguientes opciones ¿Cómo describiría la actual situación económica en Chile? 
Base: 869 casos, Respuesta única.

25%

43%

23%

8%

1%

Muy mala

Mala

Ni buena ni mala

Buena

Muy buena

68% de las personas 

observan 

negativamente la 

actual situación 

económica del país. 

Sólo 9% la considera 

positiva.
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UN ESCENARIO ACTUAL PESIMISTA
De acuerdo a las siguientes opciones ¿Cómo describiría la actual situación económica en Chile? 
Base: 869 casos, Respuesta única.

68%

62%

75%

67% 68%
70%

58%

69%

74%

59%
61%

71%
73%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

% Mala + muy mala

La opinión negativa respecto de la situación económica del país es mas frecuente entre las mujeres. 

Además, se agudiza en la medida que aumenta la edad o que disminuye el grupo socioeconómico.
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UN ESCENARIO PESIMISTA A FUTURO
Y en 3 meses más, usted cree que la situación económica de Chile …
Base: 869 casos, Respuesta única.

46%

33%

17%

4%

Empeorará

Se mantendrá igual

Mejorará

No sabe, no contesta

La percepción 

negativa también 

se mantiene hacia 

el mediano plazo: 

46% considera 

que la situación 

económica de 

Chile empeorará.
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UN ESCENARIO PESIMISTA A FUTURO
Y en 3 meses más, usted cree que la situación económica de Chile …
Base: 869 casos, Respuesta única. 

46% 46% 46% 47%
46% 47% 48%

45%
47%

53%

45%

51%

42%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

% Empeorará

La opinión de empeoramiento de la economía en Chile es general a todos los grupos del estudio.
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EMOCIONES QUE CONVIVEN
Pensando el contexto de actual crisis social que vive el país ¿Cómo describiría la principal 

sensación que le provoca la situación actual de Chile? Base: 869 casos, Respuesta única.

29%

22%

16%

14%

12%

2%

4%

Descontento

Esperanza

Rabia

Miedo

Tristeza

Alegría

Ninguna de las anteriores

Cuando las 

personas piensan en 

el crisis social en el 

país, emergen 

distintas 

sensaciones o 

sentimientos, 

opuestos entre ellos.
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EMOCIONES QUE CONVIVEN
Pensando el contexto de actual crisis social que vive el país ¿Cómo describiría la principal 

sensación que le provoca la situación actual de Chile? Base: 869 casos, Respuesta única.

29%
35%

23%

38%

23%

30% 29%
33%

25% 23%

30% 28%
31%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

Descontento

22% 21%
24%

12%

27%
24%

32%

23%

15%

25% 23%
20%

23%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

Esperanza

16% 16% 16%
13%

17% 17%
12% 13%

21%

14%
9%

21%
16%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

Rabia
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EMOCIONES QUE CONVIVEN
Pensando el contexto de actual crisis social que vive el país ¿Cómo describiría la principal 

sensación que le provoca la situación actual de Chile? Base: 869 casos, Respuesta única.

14%
10%

18%
15%

11%

17% 17%

9%

17%
22%

15% 14% 12%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

Miedo

12% 13% 12% 14% 14%
10% 7%

13% 15% 13% 15%
11% 12%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

Tristeza

2% 3% 2% 2% 3% 2% 1%
4% 2% 1% 2% 3% 2%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

Alegría
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EL IMPACTO ECONÓMICO EN EL HOGAR
Y, ¿en qué medida cree usted que las movilizaciones sociales están afectando la estabilidad 

económica de su hogar? Base: 869 casos, Respuesta única.

35%

38%

27%

La está afectando mucho

La está afectando un poco

No la está afectando

Las y los chilenos 

perciben que las 

movilizaciones 

sociales los están 

afectando a nivel de 

la estabilidad 

económica del 

hogar, siendo 35% 

quienes indican un 

alto nivel de 

afectación.
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EL IMPACTO ECONÓMICO EN EL HOGAR
Y, ¿en qué medida cree usted que las movilizaciones sociales están afectando la estabilidad 

económica de su hogar? Base: 869 casos, Respuesta única.

35% 34% 35% 35%
36%

33%

20%

33%

46%

24%

38%

32%

38%

Total Hombre Mujer Norte RM Sur 18 a 29
años

30 a 49
años

50 o + C1 C2 C3 D/E

La está afectando mucho

Los que se sienten menos afectados en materia de situación económica en el hogar son los jóvenes y el 

grupo socioeconómico C1.
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EL IMPACTO SOBRE EL TRABAJO
¿En qué medida cree usted que las movilizaciones sociales están afectando la estabilidad de su 

trabajo o negocio? Base: Trabajadores remunerados, 623 casos, Respuesta única.

42%

36%

21%

1%

Lo está afectando mucho

Lo está afectando un poco

No lo está afectando

No sabe / no contesta

Quienes trabajan 

remuneradamente

perciben 

incertidumbre en 

materia de 

estabilidad laboral.
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EL IMPACTO SOBRE EL TRABAJO
¿En qué medida cree usted que las movilizaciones sociales están afectando la estabilidad de su 

trabajo o negocio? Base: Trabajadores remunerados, 623 casos, Respuesta única.

42%

45% 46%

35%

30%

44%

48%

33%

41%

36%

50%

38%

55%

47%

Lo está afectando mucho

Los microempresarios, dueños de negocios, los trabajadores 

independientes y los grupos socioeconómicos D y E son quienes se 

sienten mas afectados en materia de estabilidad de su trabajo o negocio, 
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Para más información:

Carolina Suez - Directora de Comunicaciones 

Carolina.suez@ipsos.com

Alejandra Ojeda Mayorga – Directora área de Estudios Públicos 

Alejanda.ojeda@ipsos.com
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